

**ΤΟ ΒΗΜΑ online**

[ΠΟΛΙΤΙΚΗ](#) [ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ](#) [ΚΟΙΝΩΝΙΑ](#) [ΚΟΣΜΟΣ](#)  
[ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ](#) [ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ](#) [ΑΓΡΟΤΙΚΑ](#) [ΘΡΗΣΚΕΙΑ](#)  
**Εντυπη Έκδοση**  
[ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ](#) [ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ](#) [ΚΟΙΝΩΝΙΑ](#) [ΚΟΣΜΟΣ](#)

Κυριακή 13 Φεβρουαρίου 2005

από freemateo.com

Αναζήτηση  
**Η γαλάζια επιχείρηση για την άλωση της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής**

Το παρασκήνιο της νεοδημοκρατικής εφόδου για την κατάληψη των... Χειμερινών (ολυμπιακών) Ανακτόρων

Ι. ΤΖΟΥΣΤΑΣ | Κυριακή 13 Φεβρουαρίου 2005



Ένα φάντασμα πλανιόταν τους τελευταίους μήνες του 2004 πάνω από τον διανύοντα την εποχή της μεταολυμπιακής ευφορίας ελληνικό

αθλητισμό. Στο παρασκήνιο των ολυμπιακών δρωμένων άρχισαν να κυκλοφορούν μερικές περίεργες και νιόφερτες στον ελληνικό αθλητικό κώδικα λέξεις όπως κέρλινγκ, λουτζ ή μπομπ. Κάποιοι, προσκείμενοι στην κυβέρνηση, αθλητικοί παράγοντες τις πρόφεραν με το ύφος του συνωμότη που έχει ανακαλύψει το κλειδί για το «colpo grosso» της κατάληψης των... Χειμερινών Ανακτόρων της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΕΟΕ). Οι «άλλοι», τουτέστιν οι προσκείμενοι στην αξιωματική αντιπολίτευση, ομοσπονδιάρχες τις ψέλλιζαν με τον τρόμο που προκαλεί η αναγγελία ενός... γαλάζιου τσουνάμι, έτοιμου να σαρώσει την ελεγχόμενη από αυτούς ΕΟΕ. Λίγες μόνο εβδομάδες μετά τη λήξη των «ονειρεμένων» σύμφωνα με τον Ζακ Ρογκ Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας και των εξίσου επιτυχημένων Παραολυμπιακών, η «ολυμπιακή εκεχειρία» μεταξύ γαλάζιων και πράσινων αθλητικών παραγόντων αποτελούσε πλέον παρελθόν και τα «τσεκούρια του πολέμου» βγήκαν από το χρονοντούλαπο της... Ιστορίας για να γίνει η Νέα Δημοκρατία «κυβέρνηση και στον αθλητισμό». Και η σαφέστερη απόδειξη για την αποκατάσταση της κυβερνητικής τάξης θα ήταν η αλλαγή χρώματος στην ΕΟΕ, όπου την εξουσία νέμονταν για δεκαετίες οι Πράσινοι. Τα αποτελέσματα της επιχείρησης αυτής, με πολιορκητικό κριό τις «εξωτικές» ομοσπονδίες του κέρλινγκ, του λουτζ, του μπομπ και του χόκεϊ επί πάγου, τα ζει με δραματικό τρόπο η ΕΟΕ. Από προχθές Παρασκευή βρίσκεται σε καθεστώς επιτήρησης από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, η οποία αποφάσισε να παρέμβει στα ελληνικά αθλητικά δρώμενα προκειμένου να μην παραβιασθούν ο Ολυμπιακός Χάρτης και το Καταστατικό της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής.

Η γαλάζια επιχείρηση για την άλωση της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής ξεκίνησε το τελευταίο δεκαήμερο του περασμένου Οκτωβρίου, όταν ορισμένα παροπλισμένα -λόγω μη ύπαρξης παγοδρομίου στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια -σωματεία της Ομοσπονδίας Παγοδρομιών, μαζί με σωματεία του τάε κβον ντο(!) αλλά και του καράτε (!), αποφάσισαν να «καλλιεργήσουν» στη χώρα μας τα εξόχως «δημοφιλή» χειμερινά σπορ του κέρλινγκ, του λουτζ, του μπομπ και του χόκεϊ επί πάγου. Αθλήματα με περιορισμένη ούτως ή άλλως διάδοση παγκοσμίως και με μηδαμινή ως μηδενική παρουσία στην Ελλάδα, όπου άλλωστε δεν υπάρχουν καν αγωνιστικοί χώροι για την ανάπτυξή τους. Ως τότε τα αθλήματα αυτά τυπικά βρισκόνταν κάτω από τη στέγη της Ομοσπονδίας Παγοδρομιών (ΕΟΠΑΓ), της οποίας ηγείται ο **Χρήστος Χατζηαθανασίου**, κομματικός φίλος του υφυπουργού Αθλητισμού **Γιώργου Ορφανού**.

Επί των κυβερνητικών ημερών του ΠαΣοΚ είχε αρθεί η αθλητική αναγνώριση της ΕΟΠΑΓ αφού η εν λόγω ομοσπονδία δεν διέθετε τις νόμιμες προϋποθέσεις ενώ συχνά-πυκνά την επισκεπτόταν το



Σοβαρά υπόψη του έλαβε ο πρόεδρος της ΔΟΕ Ζακ Ρογκ (δεξιά) την καταγγελία του απερχόμενου προέδρου της ΕΟΕ Λάμπη Νικολάου για τις παρατυπίες που υπήρξαν στη σύγκληση της ολομελείας της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής με την αναγνώριση και πρόσκληση των τεσσάρων νεοπαγών ομοσπονδιών

Να φέρει στην τάξη τον ελάφι ο πρόεδρος της ΔΟΕ Ζακ Ρογκ έλαβε την καταγγελία του απερχόμενου προέδρου της ΕΟΕ Λάμπη Νικολάου για τις παρατυπίες που υπήρξαν στη σύγκληση της ολομελείας της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής με την αναγνώριση και πρόσκληση των τεσσάρων νεοπαγών ομοσπονδιών

**Περισσότερες Ειδήσεις**

- [Επιστροφή του Τοροσίδη στο ματς με τον ΠΑΟΚ στην Τούμπα \[ πριν 10 ' \]](#)
- [Ο Ολυμπιακός «καθάρισε» τον Αρη και στρέφει το βλέμμα του στο Παρίσι \[ πριν 10 ' \]](#)
- [Το Μαρούσι πέταξε με... Πελεκάνο στα ημιτελικά της Α1, 87-72 στη Ρόδο τον Κολοσσό \[ πριν 19 ' \]](#)
- [Μετατέθηκε για την Πέμπτη το ΑΕΚ-Αρης λόγω απεργίας \[ πριν 51 ' \]](#)
- [Λύθηκε κοινή συναινέσει η συνεργασία του Τσεσνάνουσκις με τον Εργατέλη \[ πριν 62 ' \]](#)
- [Live Πανιώνιος-ΠΑΟ, στα ημιτελικά πέρασαν Ολυμπιακός, Μαρούσι και Πανελλήνιος \[ πριν 75 ' \]](#)
- [Ο Πανελλήνιος... σκούτισε τον ΠΑΟΚ και πήρε το εισιτήριο για τα ημιτελικά \[ 19 21 \]](#)
- [Οι γησιώτες Μαγιόρκα και Τενερίφη κρίνουν τον τίτλο για Ρεάλ και Μπαρτσελόνα \[ 19 16 \]](#)

[Περισσότερες Ειδήσεις](#)

**Τα Δημοφιλέστερα**

- [Ο Ολυμπιακός κοντά στο... σεντόνι](#)
- [Ο Δεμέτης αποφάσισε να πει «αντίο» στις πισίνες](#)





Ελεγκτικό Συμβούλιο της ΓΓΑ, το οποίο είχε ανακαλύψει αρκετές παρατυπίες στη λειτουργία της. Οι προσφυγές του Χατζηθαθανασίου στη Δικαιοσύνη δεν δικαιώνονταν αφού το Συμβούλιο της Επικρατείας είχε θεωρήσει έγκυρη την άρση της αθλητικής αναγνώρισης της ομοσπονδίας του, άλλες όμως ήταν οι βουλές του Ορφανού. Λίγες εβδομάδες μετά την αναρρίχηση του στον υφυπουργικό θώκο έσπευσε να αναγνωρίσει εκ νέου την ΕΟΠΑΓ και να της προσφέρει μάλιστα οικονομική ενίσχυση.

Η πρωτοβουλία του Ορφανού, όπως αποδείχθηκε λίγους μήνες αργότερα, δεν ήταν μια απλή εξυπηρέτηση ενός «διωχθέντος» από το ΠαΣοΚ κομματικού φίλου του. Ο Χατζηθαθανασίου «αγόραζε» αναγνώριση και οικονομική επιχορήγηση πουλώντας τα «δικαιώματα» των αθλημάτων, τα οποία στέγαζε στην ομοσπονδία του. Επιπλέον πρόσφερε και τα σωματεία της επιρροής του προκειμένου να «βγουν τα κουκιά» για την ίδρυση των νεοπαγών ομοσπονδιών. «Τι είναι ο κάβουρας, τι είναι το ζουμί του» όμως και για να επιτευχθεί το «κομμάτιασμα του πάγου» χρειάστηκε η συνδρομή σωματείων του τάε κβον ντο, εκ των οποίων 11 προσέτρεξαν στην προσπάθεια για να γίνουν τα ταπί... πάγος.

Σημαντικό ρόλο σε αυτό το «θαύμα» λέγεται ότι έπαιξε ο γενικός γραμματέας της ομοσπονδίας τάε κβον ντο (ΕΛΟΤ) **Μιχάλης Φουσεντζίδης**, ο οποίος ανταμείφθηκε με την εκλογή του ως εκπροσώπου στην Ολομέλεια της ΕΟΕ, παρ' ότι ισχυρός άνδρας και πρόεδρος της ΕΛΟΤ είναι ο, υποτίθεται, Πράσινος **Θανάσης Πραγαλός**. Ήταν μάλιστα τέτοια η «υποχρέωση» του υφυπουργείου απέναντι στον Φουσεντζίδη που κατάφερε να του εξασφαλίσει μόλις την τελευταία ημέρα της κατάθεσης των ονομάτων των εκλεγμένων εκπροσώπων στην ΕΟΕ, την 31η Ιανουαρίου, ελληνικό διαβατήριο ώστε να συμμετέχει στην Ολομέλεια. Η εκλογή του όμως παραμένει αμφισβητήσιμη αφού την ημέρα της γενικής συνέλευσης της ΕΛΟΤ ο εν λόγω παράγοντας δεν είχε ελληνικό διαβατήριο και άρα το τυπικό δικαίωμα να εκλεγεί.

Αφού εξασφαλίστηκε ο αναγκαίος αριθμός σωματείων, χωρίς όμως αυτά να έχουν πάρει την προβλεπόμενη εκ του νόμου αθλητική αναγνώριση, οι αρχιτέκτονες του σχεδίου «άλωση της ΕΟΕ» προχώρησαν στη δεύτερη φάση για τη δημιουργία των απαραίτητων ομοσπονδιών-πολιορκητικών κριών καταφεύγοντας στο Πρωτοδικείο προκειμένου να πάρουν την απαιτούμενη αναγνώριση.

Καταθέτοντας την αίτηση των ίδιων και για τις τρεις περιπτώσεις σωματείων ζήτησαν την αναγνώριση των ομοσπονδιών λουτζ, μπομπ και χόκεϊ επί πάγου. Οι υπόθεσεις εκδικάστηκαν από τον ίδιο δικαστή την ίδια ημέρα (17.12.2004) και οι αποφάσεις δημοσιεύθηκαν έναν μήνα αργότερα (18 Ιανουαρίου 2005). Την επόμενη εβδομάδα οι τρεις ομοσπονδίες αναγνωρίζονται από το υφυπουργείο Αθλητισμού ενώ λίγες ημέρες πριν είχε αναγνωρισθεί και η ομοσπονδία του κέρλινγκ. Η τετράδα των ομοσπονδιών-φαντασμάτων ήταν πλέον γεγονός και έτοιμη να αναλάβει δράση εκλέγοντας εν μιά νυκτί κυριολεκτικά και εκπροσώπους για την ΕΟΕ. Σύμφωνα με τα πρακτικά των συνελεύσεών τους, όλες συνεδρίασαν την ίδια ημέρα, στην ίδια διεύθυνση (Ακακιών 25, Μαρούσι), όπου, όμως, σύμφωνα με καταγγελία του βουλευτή του ΠαΣοΚ **Νάσου Αλευρά** στη Βουλή, δεν στεγάζεται καμία ομοσπονδία.

**Το πράσινο αντάρτικο και η κίτρινη κάρτα του Ρογκ** \* Η αντίδραση των προσκείμενων στο ΠαΣοΚ ομοσπονδιαρχών και το τηλεσίγραφο του προέδρου της ΔΟΕ

Η χιονοστιβάδα των αναγνωρίσεων των γαλάζιων ομοσπονδιών του πάγου προκάλεσε, έστω και καθυστερημένα, την αντίδραση των προσκείμενων στο ΠαΣοΚ ομοσπονδιαρχών, οι οποίοι αποφάσισαν να απέχουν από την εναρκτήρια συνεδρίαση της νέας ολομέλειας της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, καταγγέλλοντας ως μη νόμιμη τη σύνθεσή της λόγω της παρουσίας σε αυτή των τεσσάρων «γαλάζιων νεράιδων του πάγου». Το πράσινο αντάρτικο αποδείχθηκε αποτελεσματικό, σε πρώτη φάση, αφού η συνεδρίαση οδηγήθηκε σε αδιέξοδο μετά και την απόφαση του **Μίνωος**

**Κυριακού** να αποχωρήσει καθώς έβλεπε ότι θα αναδεικνυόταν πρόεδρος της ΕΟΕ με τις ψήφους των μισών ομοσπονδιών, οι οποίες συν τοις άλλοις δεν εκπροσωπούν παρά ένα μικρό κομμάτι του ελληνικού αθλητισμού.

Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες του **Γιώργου Ορφανού** και των ανθρώπων του, οι ομοσπονδίες των πιο δημοφιλών και πιο επιτυχημένων αθλημάτων (στίβος, άρση βαρών, γυμναστική, υγρός στίβος, μπάσκετ, βόλεϊ, ποδόσφαιρο, χάντμπολ) βρίσκονται υπό τον έλεγχο παραγόντων που πρόσκεινται στο ΠαΣοΚ, ενώ αλλαγή χρώματος επιτεύχθηκε μόνο σε μικρότερες ομοσπονδίες, όπως του κανόε/καγιάκ, της τοξοβολίας ή της πυγμαχίας.

Η διακοπή της συνεδρίασης της περασμένης Δευτέρας και η στάση του προέδρου του Πανελληνίου κ. Κυριακού δεν έπεισε τη φιλοκυβερνητική πλευρά να αλλάξει γραμμή πλεύσης. Με επιχειρήματα του τύπου «*τώρα είμαστε κυβέρνηση και πρέπει να πάρουμε αυτό που μας ανήκει στην ΕΟΕ*» ή «*και οι άλλοι τα ίδια έκαναν*» οι γαλάζιοι παράγοντες επέμειναν στη γραμμή της αδιαλλαξίας για τη συμμετοχή των νεοσύστατων ομοσπονδιών του πάγου, αν και στο περιθώριο της επεισοδιακής πρώτης συνεδρίασης φάνηκαν να αποδέχονται την πρόταση Κυριακού να συγκληθεί εκ νέου η ολομέλεια χωρίς τις τέσσερις «πέτρες του σκανδάλου».

Στην προσπάθειά τους αυτή είχαν αρωγό τον αρχαιότερο Έλληνα Αθάνατο **Νίκο Φιλάρετο**, στον οποίο έχουν υποσχεθεί τη θέση του προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας. Ο 79χρονος ολυμπιακός παράγοντας, που έχει εκ του καταστατικού το δικαίωμα για τη σύγκληση της ολομέλειας, προχώρησε στην πρόσκληση των μελών της στην αυριανή συνεδρίαση συμπεριλαμβάνοντας σε αυτή και τις νεοπαγείς ομοσπονδίες. Με τον τρόπο αυτόν τορπιλίστηκε η διαμεσολαβητική προσπάθεια του κ. Κυριακού να βρεθεί συναινετική λύση.

Την ίδια ώρα υψηλά ιστάμενοι κυβερνητικοί παράγοντες κώφευαν στις όποιες εκκλήσεις να ακολουθηθεί πιο μετριοπαθής στάση, είτε για λόγους κομματικής αλληλεγγύης προς τον κ. Ορφανό είτε γιατί είχαν πειστεί από τον υφυπουργό Αθλητισμού ότι όσα είχε πράξει ήταν νόμιμα. Το τελευταίο όμως θα κριθεί από τη Δικαιοσύνη, στην οποία προσφεύγουν οι προσκείμενες στο ΠαΣοΚ ομοσπονδίες, γεγονός πρωτοφανές στην ιστορία της ΕΟΕ.

Το χειρότερο όμως είναι ότι οι εξελίξεις στην ΕΟΕ βρίσκονται πλέον στο μικροσκόπιο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και η Ελλάδα στην κατηγορία χωρών όπως η Ταϊλάνδη και ο Λίβανος, των οποίων οι ολυμπιακές επιτροπές έχουν τεθεί σε καθεστώς επιτήρησης. Με επιστολή που απέστειλε την Παρασκευή ο **Ζακ Ρογκ** ζητεί από τον κ. Φιλάρετο να αναζητήσει από κοινού με τον **Λάμπη Νικολάου** λύσεις προκειμένου να αποκατασταθεί η νομιμότητα στην ΕΟΕ και να αναβληθεί η ολομέλεια της Δευτέρας. Επιπλέον ο κ. Ρογκ όρισε «επιτηρητή» της ΕΟΕ τον **Περέ Μιρό**, διευθυντή της ΔΟΕ για τις σχέσεις με τις εθνικές ολυμπιακές επιτροπές.

[Google Ads](#)

**Έχασα Κιλά και Κούραση**

Μάθε τους Δεκαπέντε Παράγοντες που Μπλοκάρουν το Μεταβολισμό σου.  
[www.detoxcenter.gr](http://www.detoxcenter.gr)

**45% Οικονομία Ρεύματος**

Για τα σπίτια, γραφεία, επιχειρήσεις Κερδίστε εκατοντάδες ευρώ μόνο εδώ  
[www.energysaving.gr](http://www.energysaving.gr)

**Διακόσμηση με Φυτά**

Γλάστρες "Επιπλα" υψηλής ποιότητας Φυτά και ότι αφορά το λουλούδι  
[www.gardenshop.gr](http://www.gardenshop.gr)

**€50/ημέρα**

δουλεύοντας από οπουδήποτε Δείτε την Online παρουσίαση Εδώ  
[www.my-e-business.com](http://www.my-e-business.com)

**Κατασκόπευσε με το Κινητό**

Μετέτρεψε το κινητό σου σε ένα αποτελεσματικό κατάσκοπο 4€/εβδ  
[BlinkoWeb.com/Mobile](http://BlinkoWeb.com/Mobile)